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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Σπάσε τον κύκλο της σιωπής»: Το ηχηρό μήνυμα από την εκδήλωση 

στο Δήμο Αμαρουσίου, με αφορμή τη διεθνή ημέρα για την εξάλειψη 

της βίας κατά των γυναικών 

 

Θ. Αμπατζόγλου: Μηδενική ανοχή στα περιστατικά βίας κατά των 

γυναικών και σε οποιαδήποτε μορφής βίας. Είμαστε σε επαγρύπνηση 

και σε συνεργασία με το Υπουργείο και τους αρμόδιους φορείς  

 

«Δεν μένουμε σιωπηλοί... Σπάσε τον κύκλο της σιωπής. Φώναξε-Μίλα- 

Πες το» είναι το ηχηρό μήνυμα που έστειλαν προς κάθε κακοποιημένη 

γυναίκα που αντιμετωπίζει ενδοοικογενειακή βία, οι εκλεκτές 

ομιλήτριες σχετικής εκδήλωσης, που διοργάνωσε η Δημοτική Επιτροπή 

Ισότητας των Φύλων, με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την εξάλειψη της 

βίας κατά των γυναικών, την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023.  

 

Τονίσθηκε επίσης η σημασία της ενημέρωσης, της ευαισθητοποίησης 

και της αφύπνισης των τοπικών κοινωνιών για την πρόληψη 



περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, αλλά και κάθε άλλης μορφή 

βίας.  

 

Ο Δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος Αμπατζόγλου χαιρετίζοντας την 

εκδήλωση αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί στο 

Δήμο Αμαρουσίου για τη βέλτιστη αξιοποίηση των δυνατοτήτων και των 

πόρων για την προώθηση της ισότητας των φύλων.  

«Με την ανάληψη των καθηκόντων μου πριν από τέσσερα χρόνια 

ενεργοποιήσαμε άμεσα και αποτελεσματικά τη Δημοτική Επιτροπή 

Ισότητας, η οποία έχει πραγματοποιήσει σημαντικό έργο στην πόλη μας.     

Σχεδιάσαμε, εκπονήσαμε και ψηφίσαμε το «Τοπικό Σχέδιο Δράσης», 

που έχει βασιστεί στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την ισότητα των φύλων, 

με άξονες προτεραιότητας την πρόληψη, την καταπολέμηση της 

έμφυλης βίας και της ενδοοικογενειακής βίας, με δράσεις που ξεκινούν 

από τα σχολεία και επεκτείνονται σε όλους τους τομείς. Μεταξύ των 

παρεμβάσεών μας είναι και η δημιουργία «Παρατηρητηρίου Γειτονιάς», 

στο πλαίσιο των δράσεων πρόληψης. Φροντίζει να προλαμβάνει 

έγκαιρα ακραία φαινόμενα, με σκοπό την ασφαλή και αρμονική 

συμβίωση των κατοίκων». 

 

«Είμαστε σε επαγρύπνηση και σε συνεργασία με το Υπουργείο και τους 

αρμόδιους φορείς. Μέσω της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας  και των 

Κοινωνικών μας Υπηρεσιών ενθαρρύνουμε, ευαισθητοποιούμε, 

συμβουλεύουμε, συμπαραστεκόμαστε και δηλώνουμε μηδενική ανοχή 

στα περιστατικά βίας κατά των γυναικών και γενικά σε οποιαδήποτε 

μορφής βίας» σημείωσε ο Δήμαρχος Αμαρουσίου.  

 



Η Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Ελένη Λέκκα στην 

τοποθέτησή της επισήμανε ότι «η εκδήλωση αυτή που γίνεται κάθε 

χρόνο, είναι ημέρα μνήμης και τιμής για τα δικαιώματα των γυναικών 

και αποτελεί τη συμβολική αφορμή να αντιμετωπίσουμε κατάματα 

διαχρονικά προβλήματα».  

 

« Οι έμφυλες διακρίσεις, τα φαινόμενα κακοποίησης των γυναικών, τα 

περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, οι βιασμοί, οι δολοφονίες δεν 

εκλείπουν και εδώ έρχεται η Επιτροπή να ευαισθητοποιήσει τους  

δημότες μας γύρω από αυτά τα θέματα, να συμβουλέψει όπου 

χρειασθεί, να κινητοποιήσει τις δυνάμεις της τοπικής κοινωνίας σε 

δραματικά περιστατικά, τα οποία μπορούν να συμβαίνουν δίπλα μας, 

αλλά ο φόβος, οι απειλές, οι εκβιασμοί να μην αφήνουν μια γυναίκα να 

βγάλει την  κραυγή της, που πολλές φορές κακοποιείται όχι μόνο η ίδια, 

αλλά και τα παιδιά της. 

 Ο Δήμος μας, μέσω των Κοινωνικών Υπηρεσιών, με τις οποίες η 

Επιτροπή έχει άριστη συνεργασία, διαθέτει ψυχοκοινωνική υποστήριξη, 

ψυχολόγο και κοινωνική λειτουργό και μπορούμε να ενημερώνουμε τις 

γυναίκες, να τις καθοδηγήσουμε ως προς τις ενέργειες που μπορούν να 

γίνουν, να τις συμβουλέψουμε και να τους παρέχουμε βοήθεια και 

υποστήριξη εάν χρειασθεί. 

Ο ρόλος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας είναι ενημερωτικός και 

διαμεσολαβητικός» υπογράμμισε η κα Λέκκα.                                                                                                              

 

Η Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Ζέφη 

Δημαδάμα ανέπτυξε τις θέσεις και τις πρωτοβουλίες του Υπουργείου 

για την οικογένεια σε θέματα ισότητας.  



Η Σύμβουλος Παιδικής Προστασίας της UNISEF Ελένη Χρονοπούλου 

ανέλυσε και πληροφόρησε το κοινό για την ψηφιακή εφαρμογή 

«Οδηγός Τσέπης για την έμφυλη βία», που παρέχει εξειδικευμένη 

καθοδήγηση, χρήσιμες πληροφορίες και ενημέρωση για τον ορθό τρόπο 

αλληλοεπίδρασης με ένα άτομο που έχει υποστεί έμφυλη βία με βάση 

τα διεθνή πρότυπα. 

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Δικαιωμάτων και Ισότητας της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Αστυνομικών Ελλάδος Σοφία Βαγενά, ανέπτυξε το ρόλο 

και τη δράση της αστυνομίας σε ζητήματα έμφυλης βίας και 

οικογενειακής βίας, ενώ αίσθηση προκάλεσε η αναφορά της στο φόβο 

που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες να πουν το πρόβλημά τους, που θα 

πάνε στη συνέχεια και τις συνέπειες που θα έχουν να αντιμετωπίσουν. 

 

Την εκδήλωση πλαισίωσε έκθεση φωτογραφίας με θέμα την 

κακοποίηση των γυναικών του καλλιτεχνικού φωτογράφου Χρήστου 

Νικόλη.  

   

Την οργανωτική ευθύνη της διοργάνωσης είχαν η Πρόεδρος της 

Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Ελένη Λέκκα και το μέλος της Επιτροπής, 

Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΑ Κατερίνα Βουρλάκη.   

 

Στην εκδήλωση παρέστησαν εκ μέρους του Δήμου Αμαρουσίου οι 

Αντιδήμαρχοι Ρένα Χαλιώτη, Επαμεινώνδας Κατσιγιάννης, η 

Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου Μαρία- Δήμητρα Ρώτα, ο 

Πρόεδρος του ΟΚΟΙΠΑΔΑ Πέτρος Κόνιαρης, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 

Κατερίνα Ιωάννου Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας, Φανή Λέκκα 

μέλος της Επιτροπής, Γιάννης Νικολαράκος, Κωνσταντίνος Βλάχος, ο 



Σύμβουλος του Δημάρχου σε θέματα Αθλητισμού Χρυσόστομο Σχινάς. 

 

Επίσης τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής  Μάχη Τσουκαλά, Κατερίνα 

Σκίντζου, Έφη Γιαννακού, Φωτεινή Ιωαννίδη, Μαίρη Νταουλτζή.                

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Διευθυντής της 

Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας ΒΑ Αττικής Χρήστος Φιλακτάκης και ο 

Αστυνομικός Μάριος Καραγιάννης, η επικεφαλής του Γραφείου 

Ισότητας της ΕΝΠΕ Φωτεινή Βρύνα, η Αντιπεριφερειάρχης Βόρειου 

Τομέα  Αθηνών Λουκία Κεφαλογιάννη, η Πρόεδρος του Παραρτήματος 

Αμαρουσίου-Πεύκης «Παναθηναϊκή Οργάνωση Γυναικών» Έλενα 

Τσουκλείδου, η επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας του 

Ευρωπαϊκού Lobby Γυναικών Νίκα Ιωαννίδου, καθώς και πολλοί 

εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων και φορέων της πόλης.        


